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Calificarea Evaluator de competenţe profesionale cuprinde competenţele necesare efectuării proceselor de evaluare de competenţe profesionale ale unor persoane, în vederea certificării acestora. Activitatea evaluatorului de competenţe se derulează numai în cadrul unor centre de evaluare autorizate conform legislaţiei în vigoare, privind formarea profesională a adulţilor. 

Pentru a putea fi certificat ca evaluator de competenţe, un candidat trebuie să fie specialist cu experienţă recentă în ocupaţia/calificarea/aria ocupaţională respectivă şi să demonstreze că are cunoştinţele teoretice şi deprinderile practice pentru realizarea activităţilor descrise în competenţele cuprinse în calificare. 

Dovezile trebuie să demonstreze că acest candidat poate şi ştie: 

- Să organizeze procesul de evaluare, prin combinarea de metode de evaluare adecvate, care să permită procese de evaluare valide, credibile, imparţiale, transparente, cu costuri minime; 

- să clarifice, la solicitarea candidatului, modalitatea de autoevaluare a acestuia, să furnizeze detalii privind desfăşurarea procesului de evaluare şi modalitatea producerii dovezilor de competenţă de către candidat; 

- să analizeze dovezile de competenţă directe şi indirecte pentru a decide dacă sunt valide, autentice, de calitate, actuale şi suficiente şi să stabilească dacă sunt necesare dovezi suplimentare pentru a decide în final dacă sunt acoperite toate aspectele critice aferente fiecărei competenţe; 

- să înregistreze rezultatele evaluărilor pe tot parcursul procesului de evaluare, să întocmească dosarele de evaluare ale candidaţilor, să ofere un feedback constructiv candidaţilor şi să raporteze rezultatele evaluării conducerii centrului de evaluare, conform procedurilor interne; 

- să elaboreze instrumentele de evaluare, pe baza analizei conţinutul standardului şi să aleagă metodele de evaluare adecvate pentru culegerea dovezilor care să conducă la îndeplinirea aspectelor critice ale competenţelor dintr-o calificare profesională. 

Evaluarea competenţelor profesionale dobândite pe alte căi decât cele formale este un proces complet diferit de sistemul tradiţional de evaluare, fiind proiectat cu precădere pentru adulţi. Evaluatorul de competenţe nu urmăreşte să pună în evidenţă lipsurile candidatului privind modul de realizare a activităţilor prevăzute în standard, ci îl ajută să-şi demonstreze competenţele, îndrumându-l în producerea dovezilor necesare certificării. 

Acest proces presupune consultarea şi colaborarea continuă între evaluator şi persoana evaluată şi are loc în diverse momente: 

- înainte de evaluare, pentru ca evaluatorul să se asigure că persoana care urmează a fi evaluată este complet pregătită pentru aceasta şi a înţeles procesul de evaluare; 

- în timpul evaluării, pentru a oferi candidatului o serie de rezultate parţiale şi posibilitatea unor clarificări pe parcurs; 

- după evaluare, în legătură cu rezultatele evaluării şi necesitatea pregătirii suplimentare, atât teoretică cât şi practică. 

Nivelul studiilor: universitare
